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ATA DA 7ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DA MULHER, 
DA SECRETARIA DE ESTADO DA MULHER DO DISTRITO FEDERAL 

No dia 09 do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, 
por meio do aplicativo Google Meet, foi realizada a sétima reunião do Comitê 
Gestor do Observatório da Mulher com a participação dos membros do 
Comitê e tendo como pauta: Apresentação; Atualizações do Observatório da 
Mulher; Informações sobre a publicação do edital do processo seletivo de 
pesquisadores da FAP – com a participação da Daienne Machado – diretora 
da CODEPLAN; e Assuntos Gerais. A Secretária Executiva do Observatório da 
Mulher Camila Manciola dá início a reunião com a presença dos membros 
titulares do Comitê: Sra. Acsa Guimarães, da Companhia de Planejamento do 
Distrito Federal, Sr. Cel. Eduardo Holanda, da Secretaria de Estado de 
Segurança Pública, Sra. Franceni Machado, da Secretaria de Estado do 
Trabalho; Sra. Márcia Vieira da Secretaria de Estado de Saúde e com a 
presença dos membros suplentes: Sra. Andréa Rosa da Secretaria de Estado 
do Trabalho e do Sr. Fabrício Dantas da Casa Civil. Estava presente também a 
Diretora de Estudos e Políticas Sociais da Codeplan, Sra. Daienne Machado. A 
Secretária Executiva saúda a todos e inicia a reunião se reportando ao 
andamento das atualizações do Observatório da Mulher. Ela destaca que nos 
últimos 30 dias ocorreram atualizações dos dados da Secretaria da Mulher, 
Secretaria de Segurança Pública, Secretaria de Desenvolvimento Social, 
Secretaria do Trabalho, além do acréscimo da nova página "Mulher e 
Estatística" contendo dados da Codeplan. A Secretária informa que a intenção 
é que até o final do mês de junho os dados da Secretaria de Saúde estejam 
atualizados e que já foi solicitado à Secretaria de Educação o envio dos dados 
referentes ao ano de 2020. A Senhora Camila fala do estudo feito pela 
Secretaria da Mulher referente aos dados do Projeto Oportunidades e da 
Campanha "Mulher você não está só", devendo em breve ser divulgados. Ela 
solicita aos membros do Comitê que se sintam à vontade para iniciar estudos 
acerca dos indicadores disponibilizados pelas suas secretarias reforçando que 
a intenção é dar ao público que acessa o Observatório maior entendimento 
sobre os dados. A Senhora Camila passa a palavra à Diretora da Codeplan 
Daienne Machado que apresenta o Projeto de Pesquisa "Política para 
Mulheres Baseadas em Evidências no DF", uma parceria entre a Codeplan, a 
Secretaria da Mulher e a Fundação de Apoio à Pesquisa do DF - FAP, contando 
um pouco do histórico do desenvolvimento da pesquisa. Ela explica os 5 eixos 
temáticos da pesquisa seus objetivos e os resultados esperados do projeto. A 
senhora Daienne discorre sobre o edital de seleção dos pesquisadores 
publicado pela FAP abordando o perfil dos pesquisadores, os prazos 
estabelecidos e as etapas da seleção. Ela fala que a intenção é que os 



pesquisadores selecionados auxiliem na análise de dados e no 
desenvolvimento de tecnologias para o atendimento às demandas da 
Secretaria da Mulher, como o Observatório da Mulher, o Sistema Empodera, 
o projeto de análise das diferentes dinâmicas de uso do tempo entre homens 
e mulheres no DF, entre outros. A Diretora aborda as dificuldades 
encontradas na articulação do projeto sugerindo que a Secretaria da Mulher 
busque recursos para pesquisas e estudos no Observatório da Mulher, por 
meio de emenda parlamentar flexibilizando, desta forma a gestão das bolsas 
de estudo. Encerrada a apresentação da Senhora Daienne, a Senhora 
Franceni Machado, da Secretaria do Trabalho pede a palavra e apoia a 
sugestão da Senhora Daienne. Ela ainda se compromete a conversar com a 
equipe da sua secretaria na tentativa de produzir um estudo de análise dos 
dados disponibilizados pela Secretaria do Trabalho no Portal. A Senhora 
Márcia Vieira, da Secretaria de Saúde pede a palavra e fala da dificuldade de 
produzir análise estatísticas. A Secretária Executiva Camila retoma a palavra e 
reforça que os estudos são importantes pois explicam os indicadores presente 
no site e que as análises estatísticas mais técnicas serão feitas pelos 
pesquisadores do Projeto. Por fim, a Senhora Camila lembra a todos que no 
próximo dia 29 de junho o Observatório da Mulher completará um ano do 
seu lançamento e que será importante aproveitar esse momento para que 
todos os membros se dediquem a fazer uma reavaliação da sua contribuição 
ao Portal, reforçando que a inclusão de novos dados sempre é bem-vinda. A 
Secretária Executiva agradece a presença de todos, especialmente da 
Senhora Daienne e se coloca à disposição para quaisquer esclarecimentos. 
Nada mais havendo e após os agradecimentos foi encerrada a reunião e para 
constar, eu, Camila Caldas Manciola redigi, lavrei e datei a presente memória 
de reunião. 

 


